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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA

ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO DE PROGRAMA Nº 10 / 2023 - PPGBiotec (13.04)

Nº do Protocolo: 23122.032769/2023-19
Divinópolis-MG, 23 de agosto de 2023.

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA (PPGBiotec), DO CAMPUS
CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e
três, às dez horas e oito minutos, por meio de acesso remoto, realizou-se a centésima
vigésima segunda reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Biotecnologia (PPGBiotec), da Universidade Federal de São João del-Rei - Campus Centro-
Oeste Dona Lindu, presidida pelo professor Ralph Gruppi Thomé para cumprir a seguinte
pauta: 1) Informes; 2) Pedido de auxílio docente para participação em evento: Profs. Gabriel
de Menezes Yazbeck, José Carlos de Magalhães, Eduardo Sergio da Silva; 3) Pedido de
auxílio discente para participação em evento: Raíssa Cristina Dias Graciano, Leiliane
Campos de Carvalho, Ranieli Paiva Lopes; 4) Encaminhamento do relatório de estágio em
docência: Fernanda de Moura Alves e Sara Aparecida Alexandre; 5) Solicitação de acúmulo
de bolsa: Christiane Fátima Oliveira; 6) Encaminhamento de banca de defesa de Mestrado:
Lara Luiza Freitas de Oliveira; 7) Solicitação de vínculo como Bolsista Pos-doc voluntário:
Sergio Araujo Andrade. Estiveram presentes na reunião os seguintes professores: Ralph
Gruppi Thomé, Joaquim Maurício Duarte Almeida, Gabriel de Menezes Yazbeck e Rafael
César Russo Chagas, a servidora técnica Gisele Amanda de Oliveira Santos e o discente
Lucas Antônio Lisboa Ribeiro. Dando início a reunião, a pauta foi lida e foi aprovada com a
seguinte inclusão: item 8) Pedido de aproveitamento de créditos: Carlos Ananias Aparecido
Resende. Iniciando a reunião pelo item 1) Informes: O professor Ralph informou que foi um
sucesso as matrículas dos candidatos aprovados no processo seletivo, sendo que todos os
candidatos aprovados se matricularam. Informou ainda que, destes alunos, apenas dois não
indicaram um orientador, mas que ele próprio entrou em contato com os professores que
haviam ofertado vagas no processo seletivo e com os alunos, e que a indicação foi ajustada
da seguinte forma: Iago Tadeu Santos de Paula/ Prof. Daniel Bonoto Gonçalves e Rafael
Almeida Ribeiro de Oliveira/Prof. Ralph Gruppi Thomé. Ainda nos informes, professor Ralph
explicou que, em função da nova instrução da CAPES sobre acúmulo de bolsa e emprego, a
PROPE está criando uma Comissão no intuito de criar uma normatização institucional a este
respeito e que em seguida, será necessário também que o programa refaça sua norma a
este respeito. Passando ao último informe, o professor Ralph explicou que tem recebido
manifestações de interesse em credenciamento docente e que com a saída de alguns
professores e com a liberação do resultado da avaliação da CAPES, acredita que seja a hora
de abrir o edital para credenciamento de novos docentes para o programa. Todos os
presentes concordaram e o professor Joaquim se dispôs a colaborar na construção da
proposta de edital. O assunto será abordado na próxima reunião de colegiado. Passando ao
item 2) Pedido de auxílio docente para participação em evento: Profs. Gabriel de
Menezes Yazbeck, José Carlos de Magalhães, Eduardo Sergio da Silva: o professor
Rafael, relator dos pedidos, explicou que os professores solicitaram auxílio para participação
em eventos nacionais. Observou que os pedidos atendem os critérios estabelecidos pelo
programa, com algumas ressalvas: o professor Gabriel deve enviar os documentos do check
list para registro da viagem junto ao SCDP; e o professor José Carlos deve enviar o aceite do
trabalho a ser apresentado no evento. Desta forma, tendo em vista a existência de recursos
financeiros disponíveis e o atendimento, pelos docentes, das ressalvas acima destacadas , é
de parecer favorável a aprovação dos pedidos com concessão de auxílio no valor de
R$600,00 para os docentes Eduardo, Gabriel e José Carlos. O parecer foi aprovado. No item
3) Pedido de auxílio discente para participação em evento: Raíssa Cristina Dias
Graciano, Leiliane Campos de Carvalho, Ranieli Paiva Lopes: o professor Joaquim,
relator dos pedidos, explicou que todos os discentes solicitaram auxílio para participação em
eventos nacionais, que os pedidos atendem os critérios estabelecidos pelo programa com
algumas ressalvas: a discente Raíssa deve enviar o resumo do trabalho a ser apresentado e
a Ranieli deve apresentar o aceite do trabalho a ser apresentado no evento. Desta forma,
tendo em vista a existência de recursos financeiros disponíveis e o atendimento das
ressalvas acima destacadas pelos discentes, é de parecer favorável a aprovação dos
pedidos e ao pagamento de auxílio no valor de R$320,00 para Leiliane, Raíssa e Ranieli. O
parecer foi aprovado. Relativo ao item 4) Encaminhamento do relatório de estágio em
docência: Fernanda de Moura Alves e Sara Aparecida Alexandre: o professor Ralph,
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apresentou os relatórios de estágio em docência das discentes acima mencionadas, explicou
que as discentes de doutorado cumpriram todos os requisitos exigidos pelo programa, que os
relatórios foram aprovados pelos professores e por isso, emitiu parecer favorável a
convalidação dos relatórios. O parecer foi aprovado. No item 5) Solicitação de acúmulo de
bolsa: Christiane Fátima Oliveira: o professor Ralph explicou que a discente encaminhou
uma solicitação de bolsa de estudos a ser acumulada com seu atual vínculo empregatício
junto a prefeitura de Divinópolis, tendo em vista a nova norma da CAPES que permite essa
situação. Todavia, a norma da CAPES que entrará em vigor apenas em 1º de outubro
autoriza, mas concede autonomia aos programas e orientadores para aceitar ou não o
acúmulo. Além disso, os programas tem até 1º de outubro para adequarem suas normas a
este respeito. Desta forma, emitiu parecer desfavorável a solicitação da discente nesse
momento. O parecer foi aprovado. Passando ao item 6) Encaminhamento de banca de
defesa de Mestrado: Lara Luiza Freitas de Oliveira: o professor Gabriel, apresentou o
formulário de encaminhamento da banca de defesa de dissertação da discente acima
mencionada que sugere a realização da banca no dia 22/09/2023 às 13h30, tendo como
membros titulares da banca, o orientador, professor Ralph Gruppi Thomé, e os doutores
Farah Maria Drumond Chequer Baldoni (co-orientadora), Karina Marjorie Silva Herrera e
Mayron Alves de Vasconcelos . E ainda como membros suplentes os doutores Hélio Batista
dos Santos e Elisa Raquel Anastácio Ferraz Avelino. Após análise da solicitação, dos
documentos apresentados, dos membros indicados e suas experiências profissionais na área
da pesquisa, o professor emitiu parecer favorável à realização da banca no dia e horário
indicados. O parecer foi aprovado. Relativo ao item 7) Solicitação de vínculo como
Bolsista Pos-doc voluntário: Sergio Araujo Andrade: o professor Alexsandro, relator,
apresentou a solicitação do professor Fernando de Pilla Varotti para inscrição de Sérgio
Araújo Andrade como pós-doutorando voluntário junto ao programa. Explicou que após
análise da solicitação com base na instrução normativa interna que rege o assunto, observou
ser necessário algumas adequações na proposta encaminhada para que atenda o indicado
na norma. Desta forma, emitiu parecer favorável, desde que as adequações sejam atendidas.
O parecer foi aprovado. No item 8) Pedido de aproveitamento de créditos: Carlos
Ananias Aparecido Resende: o discente Lucas, relator do pedido, explicou que após
analisar a solicitação do discente acima mencionado, verificou que o pedido de
aproveitamento refere-se às disciplinas cursadas no Programa de Pós-Graduação em
Ciências Farmacêuticas enquanto mestrando, que o pedido atende os critérios estabelecidos
pelo programa e por isso emitiu parecer favorável ao aproveitamento de 12 créditos
optativos. O parecer foi aprovado. A reunião encerrou-se às 12h27. Nada mais havendo a
tratar esta ata foi lavrada, lida e, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis, 14
de agosto de dois mil e vinte e três.

(Assinado digitalmente em 23/08/2023 13:44 )
ALEXSANDRO SOBREIRA GALDINO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
PPGBiotec (13.04)
Matrícula: 1367304
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ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO
SIPOS-CCO (13.61)
Matrícula: 1616879
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JOAQUIM MAURICIO DUARTE ALMEIDA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
CCO (10.02)

Matrícula: 1908201
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RAFAEL CESAR RUSSO CHAGAS

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
CCO (10.02)
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RALPH GRUPPI THOME

COORDENADOR DE CURSO
PPGBiotec (13.04)
Matrícula: 2875448
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LUCAS ANTONIO LISBOA RIBEIRO

DISCENTE
Matrícula: 2022102074
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